
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΝΟΜΟΣ ΠΕΛΛΑΣ

ΔΗΜΟΣ ΕΔΕΣΣΑΣ         

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ

ΑΠΟ ΤΟ ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΤΗΣ 5ης ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΤΟΥ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΗΜΟΥ ΕΔΕΣΣΑΣ ΣΤΙΣ 15 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2023

ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ : 37/2023    

ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ  ΔΙΑΤΑΞΗΣ:

26.  ΑΠΑΛΛΑΓΗ  ΤΩΝ  ΕΞΟΔΩΝ  ΠΟΥ  ΑΦΟΡΟΥΝ  ΤΗΝ  ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ  ΤΟΥ

ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ  ΑΡΔΕΥΤΙΚΟΥ  ΔΙΚΤΥΟΥ  (ΕΡΓΑΣΙΕΣ  &  ΥΛΙΚΑ)  ΑΠΟ  ΤΗ  ΧΡΕΩΣΗ

ΑΡΔΕΥΣΗΣ ΕΤΟΥΣ 2022

Σήμερα Τετάρτη 15 Φεβρουαρίου 2023 και ώρα 18.00 το Δημοτικό Συμβούλιο

συνήλθε σε τακτική δημόσια συνεδρίαση στο Δημοτικό Κατάστημα, δια ζώσης και μέσω

τηλεδιάσκεψης, ύστερα από την με αριθμ. πρωτ. 1.695/10.2.2023 έγγραφη πρόσκληση

του Προέδρου κ. Φίλιππου Γκιούρου, όπως ορίζουν οι διατάξεις του άρθρου 67 του Ν.

3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης

–  Πρόγραμμα  Καλλικράτης», όπως  αυτό  αντικαταστάθηκε  με  το  άρθρο  74  του

Ν.4555/2018, τροποποιήθηκε και ισχύει, σε συνδυασμό με τις διατάξεις του άρθρου 78

του Ν. 4954/2022 (ΦΕΚ 136/9.7.2022),

Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης ο Πρόεδρος διαπίστωσε ότι συμμετείχαν

τα 23 από  τα 27 μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου και ονομαστικά οι:      

ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ

1 Γκιούρος Φίλιππος (Πρόεδρος) 13 Λαμπρόπουλος Κωνσταντίνος
2 Πέτκου Αναστάσιος (Αντιπρόεδρος) 14 Μούκας Σωτήριος
3 Γάτσης Χρήστος (Γρ/τεας) 15 Μουράτογλου Ιωάννης
4 Γιώγας Δημήτριος 16 Μουστάκας Γεώργιος
5 Δελής Αθανάσιος 17 Ξυλουργίδης Αντώνιος
6 Θεοδώρου Έλλη 18 Παπαδόπουλος Ελευθέριος
7 Θωμάς Ευάγγελος 19 Ρυσάφης Αντώνιος
8 Ιατρίδου-Βλαδίκα Αναστασία 20 Σαμλίδης Μιχαήλ
9 Καραμάνη Δήμητρα 21 Τσεπκεντζής Ιωάννης

10 Κατσάρα-Βλάχου Μαρία 22 Τσιτσάγκας Χαράλαμπος
11 Κετσιτζίδης Ιγνάτιος 23 Χατζόγλου Ιωάννης
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12 Κίτσου Ελένη
ΑΠΟΝΤΕΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ

αν και κλήθηκαν νόμιμα
1 Καραπατσούδη Ελένη 3 Ταμβίσκου Ευτυχία
2 Πασχάλης Αλέξανδρος 4 Τζιάκος Δημήτριος

Οι  Δημοτικοί  Σύμβουλοι  κ.κ.  Ιωάννης  Μουράτογλου,  Κωνσταντίνος

Λαμπρόπουλος,  Αναστασία  Ιατρίδου  –  Βλαδίκα,  Έλλη  Θεοδώρου,  Ελένη  Κίτσου,

Αντώνιος  Ξυλουργίδης  και  Ιωάννης  Χατζόγλου,  συμμετείχαν  στη  συνεδρίαση  με  τη

διαδικασία της τηλεδιάσκεψης, ενώ ο Πρόεδρος και οι υπόλοιποι παρόντες Δημοτικοί

Σύμβουλοι συμμετείχαν δια ζώσης.

Ο Δημοτικός Σύμβουλος κ.  Αλέξανδρος Πασχάλης συνδέθηκε ηλεκτρονικά στη

συνεδρίαση κατά τη συζήτηση του 1ου θέματος της ημερήσιας διάταξης. Ο Δημοτικός

Σύμβουλος κ. Χρήστος Γάτσης αποχώρησε από τη συνεδρίαση μετά τη συζήτηση του

16ου θέματος  της  ημερήσιας  διάταξης  και  ο  Δημοτικός  Σύμβουλος  κ.  Ιγνάτιος

Κετσιτζίδης αποχώρησε κατά τη συζήτηση του 20ου θέματος της ημερήσιας διάταξης. 

Ο  Δημοτικός  Σύμβουλος  κ.  Αντώνιος  Ξυλουργίδης  αποσυνδέθηκε  από  τη

συνεδρίαση κατά τη συζήτηση του 19ου θέματος της ημερήσιας διάταξης και προσήλθε

στο δημοτικό κατάστημα κατά τη συζήτηση του 20ου θέματος της ημερήσια διάταξης.

Στη συνεδρίαση προσκλήθηκαν νόμιμα οι Πρόεδροι των Συμβουλίων Δημοτικών

Κοινοτήτων για τα θέματα που περιλαμβάνονται στην ημερήσια διάταξη και αφορούν

τις αντίστοιχες κοινότητές τους και συμμετείχαν με της διαδικασία της τηλεδιάσκεψης

οι:

α. Έδεσσας κ. Πέτρος Γαλανός

β. Άρνισσας κ. Νικόλαος Παπαγιαννίδης

γ. Ριζαρίου κα Ευθυμία Λυκίδου

Στη συνεδρίαση  συμμετείχε δια ζώσης ο Πρόεδρος της  Δημοτικής Κοινότητας

Πλατάνης κ. Χρήστος Σπρίτας. 

Ο  Δήμαρχος κ. Δημήτριος Γιάννου προσκλήθηκε και παρίσταται δια ζώσης στη

συνεδρίαση.

Στη συνεδρίαση συμμετείχε δια ζώσης η κα Ουρανία Πασιαλή, τακτική υπάλληλος

του Δήμου για την τήρηση των πρακτικών.

Ύστερα από τη διαπίστωση ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία ο Πρόεδρος κήρυξε την

έναρξη της συνεδρίασης και τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου άρχισαν να συζητούν

τα θέματα.

Ο  Πρόεδρος  θέτοντας  προς  συζήτηση  το  26ο θέμα  της  ημερήσιας  διάταξης,

έθεσε υπόψη των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου τη με αριθμ. πρωτ. 717/20.1.2023

εισήγηση του Αντιδημάρχου Αγροτικής Ανάπτυξης, η οποία έχει ως εξής:
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«Σύμφωνα  με  τον  Κανονισμό  Άρδευσης  του  Δήμου Έδεσσας,  όπως  τροποποιήθηκε  με  την  υπ.  αρ.

97/2020 του Δημοτικού Συμβουλίου και συγκεκριμένα στο άρθρο 11, αναφέρεται πως 

«Στα αγροτεμάχια – κτήματα που βρίσκονται εντός της περιμέτρου των δημοτικών αρδευτικών δικτύων και

στις  κτηνοτροφικές  μονάδες  που  κάνουν  χρήση  του  δημοτικού  δικτύου  άρδευσης  επιβάλλονται  τέλη

άρδευσης  που καλούνται  να πληρώσουν οι  ιδιοκτήτες  ή οι  ενοικιαστές  αυτών.  Τα τέλη άρδευσης  είναι

ανταποδοτικά  έσοδα του  Δήμου  που  προορίζονται  να  καλύψουν  κάθε  έξοδο  της  υπηρεσίας  άρδευσης

(δαπάνες  συντήρησης,  επισκευής και  λειτουργίας  των αντλιοστασίων,  των γεωτρήσεων,  των ηλεκτρικών

παροχών, των αρδευτικών καναλιών των δικτυών άρδευσης, τα έξοδα μισθοδοσίας των υδρονομέων, κ.λ.π.).

       Ο τρόπος υπολογισμού των αρδευτικών τελών είναι  απολογιστικός.  Δηλαδή τα συνολικά τέλη που

επιβαρύνουν  κάθε  παραγωγό  καθορίζονται  στο  τέλος  της  αρδευτικής  περιόδου  αφού  αθροιστούν  τα

συνολικά έξοδα ανά Κοινότητα, οικισμό ή το σημείο υδροληψίας. Το ποσό αυτό διαιρείται με τον αριθμό των

στρεμμάτων,  τις ώρες λειτουργίας των γεωτρήσεων ή τα κυβικά μέτρα νερού που καταναλώθηκαν ανάλογα

με τον τρόπο υπολογισμού των τελών άρδευσης που έχει αποφασιστεί  ανά κοινότητα, οικισμό ή σημείο

υδροληψίας.»

       Λαμβάνοντας υπ΄ όψιν τις νέες συνθήκες που έχουν δημιουργηθεί και συγκεκριμένα την αύξηση στο

τιμολόγιο του ηλεκτρικού ρεύματος που καταναλώνεται από τις γεωτρήσεις και είναι το μεγαλύτερο κομμάτι

των εξόδων που καλείται να επιβαρυνθεί ο παραγωγός, προτείνετε η απαλλαγή των παραγωγών από την

χρέωση των εξόδων που αντιστοιχούν στην αποκατάσταση του Δημοτικού Αρδευτικού δικτύου (εργασίες &

υλικά)  έτους 2022 και ανέρχονται συνολικά στο ποσό των 74.868,47 ευρώ (με τον Φ.Π.Α.), προκειμένου να

ελαφρύνει  κατά ένα μέρος  το κόστος  από τα  τέλη  άρδευσης  και  τα  οποία αναλύονται  στον  παρακάτω

πίνακα:

ΔΑΠΑΝΕΣ ΕΡΓΑΣΙΩΝ - ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΥΛΙΚΩΝ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΑΡΔΕΥΤΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ
Δ. Ε. ΕΔΕΣΣΑΣ - ΒΕΓΟΡΙΤΙΔΑΣ 2022 (με Φ.Π.Α.)

ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΔΙΚΤΥΩΝ 24,963,43

ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ
ΑΝΤΛΙΟΣΤΑΣΙΩΝ

49.905,04

 ΣΥΝΟΛΟ 74.868,47

Παρακαλούμε για την λήψη σχετικής απόφασης».

Στη συνέχεια δόθηκε ο λόγος στον Αντιδήμαρχο Αγροτικής Ανάπτυξης κ. Μιχαήλ

Σαμλίδη,  προκειμένου  να  δώσει  τις  απαραίτητες  διευκρινήσεις  για  το  θέμα,  όπως

αναλυτικά αναφέρονται στα απομαγνητοφωνημένα πρακτικά.

Κατόπιν, δόθηκε ο λόγος  Δημοτικούς Συμβούλους κ.κ. Αντώνιο Ρυσάφη, Ιωάννη

Τσεπκεντζή,  Χαράλαμπο Τσιτσάγκα,  Αντώνιο  Ξυλουργίδη,  Αθανάσιο  Δελή  και  Ιωάννη

Μουράτογλου,  προκειμένου  να  εκφράσουν  τις  απόψεις  τους  για  το  θέμα,  όπως

αναλυτικά αναφέρονται στα απομαγνητοφωνημένα πρακτικά.

Μετά τις τοποθετήσεις των ανωτέρω Δημοτικών Συμβούλων, ο Πρόεδρος κάλεσε

το Δημοτικό Συμβούλιο να αποφασίσει σχετικά με την αναβολή συζήτησης του θέματος,
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προκειμένου γνωμοδοτήσει η Νομική Υπηρεσία και να εισηγηθεί το θέμα η Οικονομική

Υπηρεσία.

Το  Δημοτικό  Συμβούλιο  αφού  έλαβε  υπόψη  του  τα  παραπάνω  καθώς  και  τις

διατάξεις των άρθρων 93 του Ν.3463/2006 και 65 του Ν. 3852/2010 

Α π ο φ α σ ί ζ ε ι  κα τ ά  π λ ε ι ο ψ η φ ί α

Αναβάλλει  τη  συζήτηση  του  θέματος, προκειμένου  γνωμοδοτήσει  η  Νομική

Υπηρεσία επί του θέματος και να εισηγηθεί το θέμα η Οικονομική Υπηρεσία. 

Ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Χαράλαμπος Τσιτσάγκας μειοψηφεί με την παραπάνω

απόφαση.

Η παρούσα απόφαση πήρε αριθμό  37/2023

Αφού αναγνώστηκε το πρακτικό αυτό υπογράφεται ως ακολούθως.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ.

ΦΙΛΙΠΠΟΣ ΓΚΙΟΥΡΟΣ

Ακριβές απόσπασμα 

Έδεσσα  3.4.2023

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ.

ΦΙΛΙΠΠΟΣ Ν. ΓΚΙΟΥΡΟΣ

ΤΑ ΜΕΛΗ

 Γάτσης Χρήστος, Γιώγας Δημήτριος, Δελής 

Αθανάσιος, Θεοδώρου Έλλη, Θωμάς Ευάγγελος, 

Ιατρίδου-Βλαδίκα Αναστασία, Καραμάνη Δήμητρα, 

Κατσάρα-Βλάχου Μαρία, Κετσιτζίδης Ιγνάτιος, 

Κίτσου Ελένη, Λαμπρόπουλος Κωνσταντίνος, Μούκας 

Σωτήριος, Μουράτογλου Ιωάννης, Μουστάκας 

Γεώργιος, Ξυλουργίδης Αντώνιος, Παπαδόπουλος 

Ελευθέριος, Πασχάλης Αλέξανδρος, Πέτκου 

Αναστάσιος, Ρυσάφης Αντώνιος, Σαμλίδης Μιχαήλ,  

Τσεπκεντζής Ιωάννης, Τσιτσάγκας Χαράλαμπος, 

Χατζόγλου Ιωάννης,

\Αποδέκτες προς ενέργεια: 

 - Προϊστάμενο Τμήματος Αγροτικής Ανάπτυξης Ι. Λυτρίδη

- Πρ/νη Τμήματος Εσόδων & Περιουσίας  Μ. Μήτσου

- Νομικό Σύμβουλο Δήμου Χ. Πέτκου

Εσωτερική Διανομή (ηλεκτρονικά):

- Προϊστάμενο Δ/νσης Προγραμματισμού, Οργάνωσης, Πληροφορικής & Τοπικής

οικονομικής ανάπτυξης  Δ. Μεταξά

- Αντιδήμαρχο Συντηρήσεων υποδομών,  Τεχνικών  υπηρεσιών  & Πολεοδομίας,

Αγροτικής ανάπτυξης και Πολιτικής προστασίας  Μ. Σαμλίδη
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